

Андрей Кашурин

ВЕЛИКИЙ ТРАНСФОРМАТОР



Москва

2024

Жил-был холодильник.

Он долго служил своим хозяевам, но состарился и его отправили на свалку для электромусора.

Однажды была сильная гроза и именно над свалкой появилась странная шаровая молния, которая вошла в холодильник. И холодильник впервые в жизни почувствовал себя. До этого он никаких чувств никогда не испытывал, и потому не мог сразу догадаться, что ожил.

Осмотревшись утром после грозы, он заметил, что очень изменился – стал зеленым, новеньkim и каким-то блестящим. Сначала это его удивило, а потом обрадовало. Может, теперь его заберут со свалки обратно домой? Но в течение дня на свалку никто не пришел и не приехал. И холодильник стал ждать ночи, так как ночами люди часто привозили разный мусор, чтобы оставить его на свалке незаметно.

Однако, когда наступила ночь, а около холодильника появились люди, выбрасывавшие запрещенный мусор, никто почему-то не обратил на него внимания. Хотя стояли они прямо около его дверцы и задней стенки. С чего бы это? Холодильник внимательно осмотрел себя и... Сам себя не увидел. Так как он стал темным как самая темная ночь.

Утром на свалку прибежали несколько мальчишек из соседней школы. И как обычно затеяли игру в полицию. Во время игры один мальчик спрятался внутрь зеленого холодильника...

Другие ребята долго его искали и даже звали, предлагая победу. Потому что найти его никак не могли и готовы были сдаться. Но мальчик не откликался. Более того, холодильник мог поклясться, что у него внутри никого нет. Куда же делся мальчик? И откуда в ответ на призывы одноклассников появился совершенно взрослый мужчина?

А самое главное, что этот мужчина вел себя совсем как мальчишка – он смеялся, показывал на ребят пальцем и говорил, что они не то что друга, а даже слона у себе под носом найти не смогут.

Мальчишки обиделись, но со странным взрослым связываться не решились и посчитали за лучшее – быстрее покинуть свалку. Чем очень удивили мужчину. Он сначала решил было побежать за ними, но споткнулся и упал: что-то мешало ему бегать так быстро, как всего пару минут назад.

Обиженный на ребят, он поплелся домой. Там его наверняка ждал недовольный долгой прогулкой и испачканными щортами отец и мамин вкусный ужин. Вы, конечно, догадались, что этот мужчина – никто иной, как недавний мальчик. Но что с ним произошло?

То, что составляло тайну ожившего холодильника и что превратило мальчика в мужчину – была сила трансформации. Знаете как она возникает? В каждом дворе раньше стояла будка с нарисованной на ней молнией или костями и черепом – очень опасное место. Называлась она «трансформатор».



Там трансформируется электричество, приходящее из высоковольтных линий и уходящее в низковольтные провода в жилых домах. То есть там большое напряжение превращается в маленькое. И холодильник после удара молнии стал тоже трансформатором, только он превращал не электричество, а то, что в него попадало – в нашем случае этим чем-то оказался мальчик. И холодильник трансформировал его во взрослого мужчину. Можно сказать, стал машиной времени.

Но быстро выросший мальчик пока об этом не догадывался. Он бежал домой, не обращая внимания на сопровождавшее его отражение в лужах и витринах магазинов.

Открыв дверь квартиры своим ключом (он висел у него на цепочке на шее), бывший мальчик быстро разулся (ботинки выросли на несколько размеров, но вспыхах он этого не заметил), снял куртку (тоже подросшую) и побежал мыть руки, чтобы успеть за стол раньше папы и не получить нагоняй за опоздание к ужину.

В ванной висело мамино любимое зеркало (она по утрам проводила перед ним целый час или полтора, и мальчик думал, что она любит зеркало даже больше, чем папу – того мама быстро целовала перед уходом). Побрызгав на руки мылом, мальчик по привычке взглянул перед собой и обомлел. Из зеркала на него в упор смотрел взрослый дядька.

Мальчик в ужасе осмотрелся, но в ванной он был один. И значит отражение в зеркале принадлежало тоже ему. Но этого не может быть! Мужчине было как минимум столько лет, сколько папе. Не мог же он так вырасти за несколько часов!

Бывший мальчик решил, что у него что-то со зрением или что-то с зеркалом. И в том и в другом случае нужна была помощь взрослых. И он вылетел пулей из ванной с криком: «Мама!»

Мама, стоявшая у плиты на кухне и жарившая блинчики, резко обернулась на крик и выронила сковородку со всем ее содержимым.. Чему очень обрадовался живший вместе с семьей мальчика белый щенок по кличке Сима.

Он быстро слопал все упавшие на пол блинчики и сидел посреди кухни, облизываясь. Мама же тоже села – чуть не мимо табуретки. И с ужасом смотрела на небритого незнакомца в своей кухне, да еще называвшего ее мамой!

Наконец и мамы прорезался голос. Первым делом она стала звать отца на помощь. Вылетавшие из ее горла звуки напоминали что-то среднее между воем пожарной сирены и скулением щенка. Сима не преминула принять участие в этом концерте и начала подывать.

Услышав необычную домашнюю какофонию, отец, не переодевшись полностью (а он только пришел с работы) – в брюках от костюма, одном носке и домашних тапочках вбежал на кухню. И первым делом спросил: «Что случилось? И кто этот мужчина? И что он так поздно вечером делает у меня на кухне?»



– Я тоже хотела бы это знать, – собравшись с духом и набрав воздуха, ответила мама.

Тут оба родителя молча уставились на незнакомца (своего сына они в нем не признали).

– Я ваш сын, Петя.

– Неправда, ты совсем на него не похож. Ну, ни капельки! – мама от удивления и раздражения даже назвала незнакомого человека на «ты», чего никогда прежде ни себе ни сыну не разрешала.

– Но это правда я! Хотите докажу? Наша фамилия – Кашурины, мы живем по адресу: Черешневая улица, дом 55, квартира 9.

– Это Вы узнали в справочном бюро, когда шли нас грабить., - мама вспомнила о правилах приличия и обращалась к предполагаемому грабителю на «Вы».

– Хорошо, тогда я расскажу вашу с папой главную тайну! Папа, ты прячешь деньги на подарок маме к 8 Марта в старой коробке от телефона. Мама, а ты прячешь деньги на подарок папе к дню рождения в своих красных туфлях в обувном шкафу.

– Он подсмотрел, где мы храним сбережения! Ну, точно вор. Отец, вызывай полицию!

– Да, пора. И заодно попросим полицейских узнать, где задержался наш настоящий сын. Уж не похитил ли его этот бандит!

– Не бандит я, не бандит, а ваш родной ребенок! – от жалости к себе, расстройства из-за недоверия родителей и голода (мальчик не ел ничего с обеда и быстро выросший организм давал о себе знать), он заплакал. Сима, подошла к нему, тщательно обнюхала и начала вылизывать его соленые от слез щеки и нос. Как делала это всегда, когда мальчика ругали за двойки и разорванные штаны.

– Посмотри, как странно ведет себя наш пес, – слова мамы остановили движение отца в сторону телефона, забытого в пиджаке рабочего костюма. – Обычно он так утешает только нашего сына.

Отец внимательно посмотрел на собаку, потом на незнакомого мужчину, сидевшего на полу посреди кухни и рыдавшего горькими слезами.

– Странно, но этот человек и впрямь напоминает нашего сына. Может, это какой-то наш дальний родственник, а вовсе не грабитель? – отец не любил беспокоить людей, а тем более такие уважаемые органы власти как полиция по пустякам. Потому что потом приходилось извиняться и платить штрафы. Лучше разобраться сначала самим.

– Кто Вы такой? – голос отца немного смягчился, но продолжал оставаться строгим и официальным.

– Я твой и мамин сын! Ну как мне еще вам это доказать?

– Я знаю, – мама прямо просияла от пришедшего ей в голову решения. – У нашего настоящего сына есть две особые приметы. Назовите и покажите их!



Мальчик с обретением вздохнул и начал закручивать шорты повыше, чтобы продемонстрировать недоверчивым родителям первую примету – шрам от падения с крыши голубятни на дачном участке три года назад. Потом он нагнулся голову и предъявил вторую особую примету – родинку, спрятавшуюся на затылке между волосами.

Все сомнения родителей сразу отпали. Осталось одно удивление: – Как ты мог так быстро повзрослеть? Ведь с момента твоего возвращения из школы прошло не больше трех часов! А ты повзрослел на целые 30 лет! По 10 лет на час! Так не бывает!

И тут мальчик начал рассказывать историю своих злоключений. Но сколько раз он ее ни повторял, никак не мог понять, в какой момент с ним случилась трансформация.

Папа решил ему помочь, задавая разные наводящие на размышления вопросы:

– Где ты с друзьями играл?

Мальчик не хотел поначалу рассказывать о свалке, но пришлось. Уж очень ему хотелось вернуть свое детство обратно. Иначе еще придется вместо школы идти завтра на работу.

– На электросвалке.

– Ты куда-нибудь залезал? В какие-то странные или необычные места? – папа сразу, как начал верить сыну, подумал о машине времени. Вдруг какой-то рассеянный гений изобрел такую машину и выбросил ее на свалку.

– Нет... То есть да.

– Так нет или да?

– Да, залезал. Но не в необычные, а в самый обычный... Холодильник зеленого цвета.

– Зеленый холодильник. Странно. – мама сразу представила себе, какой по цвету должна быть кухня, чтобы к ней подошел зеленый холодильник. – Ни разу не видела зеленой кухни...

Папа и мама, накормив сына ужином и уложив его спать в гостиной (в свою детскую кровать он не поместился), сели перед телевизором. Но вместо того, чтобы слушать новости, они начали обсуждать случившуюся неприятность:

– Что мы скажем соседям? – мама очень боялась общественного мнения.

– Ничего. Почему мы должны им что-то говорить? Они же не полиция. – папе нельзя было отказать в логике. – Меня больше волнует, что делать с сыном дальше. В школу он ходить теперь не сможет. Как бы узнать: его знания выросли вместе с ним или остались прежними?

Этот вопрос показался папе настолько важным, что он срочно разбудил сына и задал ему задачку из университетского курса по математике. Сын, не открывая глаз, дал правильный ответ, и снова погрузился в сон.

Итак, знания сына выросли вместе с ним. И тогда он может завтра начать искать работу и зарабатывать деньги.



– Как? У него же нет паспорта! Точнее, паспорт есть, но в нем стоит 11 лет. Так как в момент чудесной трансформации паспорт его лежал дома и не превращался!

– Да.... И объяснить превращение серьезным дамам и господам в паспортном столе вряд ли получится. Они могут отправить всех нас в сумасшедший дом.

– Ну, это вряд ли. Так как безумие не заразно, это гриппом можно заболеть сразу всей семьей.

– Ни до чего не договорившись, мама и папа отправились спать. Утро вечера мудренее.

На утро следующего дня (прошлым вечером вся семья совершенно забыла, что впереди выходные), проснувшись и убедившись, что вчерашние злоключения – не страшный сон, а самая что ни на есть жуткая реальность, родители и сын сели завтракать. Вот только кусок не лез им в горло, хотя мама постаралась и приготовила овсянку с медом и гречку с молоком.

Как же быть?

Идти работать мальчику не хотелось. Он как-то вдруг полюбил школу, и даже контрольные и домашние задания. Потому что в школе есть каникулы, выходные, а на работе есть всего лишь один отпуск. И тот приходится проводить за делами. Нет, взрослая жизнь явно не по нему.

– Нужно вернуться туда, откуда все началось, – предложил отец.

– Правильно, мы все вместе пойдем на свалку! – мама готова была бежать прямо в халате и домашних тапочках.

С семьей в опасное путешествие увязалась и собака Сима.

Придя на свалку, родители и сын разделились – так они надеялись быстрее найти странный зеленый холодильник. Но свалка была огромная, а опыта следопытов у семьи не было. И вот тут-то пригодился собачий нос, точнее нюх. Обнюхав своего выросшего хозяина, Сима юркнула в одну сторону, потом кинулась в другую и исчезла за горами кофемолок, фенов, паровых машин... Потом издалека донесся ее лай.

Поспешив на голос Симы, семья оказалась в дальнем углу свалки перед зеленым холодильником. Точнее, перед чем-то зеленого цвета, похожим на трансформер из фантастических фильмов. Более того, не включенный ни в какие розетки, агрегат подмигивал им своими лампочками.

– И ты полез в это чудовище? – мама была в шоке. Отпустить туда сына повторно она была не согласна. Уж лучше пусть остается взрослым!

Отец на удивление с ней согласился. И оба потащили своего отпрыска домой, где на всякий случай заперли его в гостиной – чтобы не убежал на свалку и не попробовал превратиться обратно сам.

Однако, едва стемнело, мальчик решился на побег. Уж очень пугала его предстоящая в понедельник работа вместо учебы. Он хотел в школу. Он любил школу!



Тихо собравшись, он открыл окно и уже собирался прикрыть его за собой, как белый комок спрыгнул с подоконника. Сима не пожелала оставлять своего хозяина в беде. И она вдвоем побежали на свалку.

Ночью кучи мусора выглядели иначе, чем днем. Они напоминали огромных чудовищ. Мачик боялся, но шел вперед. Дорогу ему показывала Сима – она поняла, что нужно попасть туда же, где они были при свете дня.

Придя на знакомое место, никакого холодильника-трансформера, мальчик не обнаружил. Там было просто темно, такое большое черное пятно темноты. И на него яростно лаяла Сима.

И вдруг в этом мраке замигали уже знакомые по дневному визиту огоньки. Холодильник словно хотел что-то сказать мальчику. И Сима как-то сразу успокоилась и даже легла перед тем, что днем было дверцей трансформера.

– Ты думаешь, он не опасный? – спросил мальчик у собаки.

Сима подумали и тявкнула в знак согласия.

– И мне стоит к нему приблизиться?

Сима снова тявкнула целых два раза.

– Хорошо, я попробую, – решился мальчик. И шагнул во мрак.

Сначала ему показалось, что он падает в какую-то бесконечную холодную пропасть. Потом впереди забрезжил свет. И он почувствовал, что стоит на твердом полу и держится за холодные стенки. Перед ним была дверь.

Мальчик толкнул ее от себя и чуть не упал на спящую перед холодильником Симу. На улице было светло, уже наступило утро. А со стороны дороги бежали мама и папа.

– Я здесь! – мальчик боялся осмотреться и даже закрыл глаза, чтобы не видеть печальных и раздосадованных лиц родителей. Он ждал, что его станут ругать. И чтообратное превращение не получилось. Но на его удивление мама и папа стали его обнимать и целовать. И были они намного выше его ростом.

Наконец, радость встречи улеглась, и папа достал из кармана маленько зеркало.

– Смотри, ты снова стал прежним!

– Ура! – такого счастья мальчик никогда, даже на Новый год, не испытывал. Завтра он первым придет в школу, а сегодня сделает домашние задания на неделю вперед.

Родители хотели уже идти с сыном домой, как Сима заскулила и легла около холодильника, ставшего снова зеленым. Она никак не хотела расставаться с этим странным агрегатом.

Отец посмотрел на сына, на собаку, почесал затылок и сказал:

– А Сима права – мы должны забрать этот холодильник с собой. Чтобы ни с кем ничего больше не произошло.

Так мечта старого холодильника исполнилась – он снова обрел дом.

Правда, теперь он жил не в квартире, а в гараже, рядом с другими большими электроприборами – стиральной машиной, пылесосом и морозильной камерой. И на этом его история не заканчивается. Потому что семья, приютившая его, пока не знает обо всех его чудесных и полезных свойствах.



Книга написана при помощи нейросетей (ИИ) на встречах курса по созданию историй и персонажей (педагог Курдявицева Е.Л.)